

“四大税收红包”提振国内消费市场 14类商品关税“砍半” 搅动市场格局

面对超万亿元规模的中国境外消费热潮，国务院日前出台了一揽子提振国内消费的政策大礼包。29日国务院新闻办举行的例行吹风会上，财政部、海关总署、商务部三部门亮出了外界期待的降税、调税、免税、退税等一系列政策措施。

提振国内消费需求是此次国务院政策措施的重点。最先亮相的降税政策将从6月1日起开始实施。我国将降低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率，商品的关税平均降幅超过50%。

财政部副部长史耀斌表示，通过此次14个税目的商品降低进口关税试点，相关部门将评估政策对满足百姓日常需求的效果和市场效果，研究下一步降税名单。

在降低关税的基础上，国务院还将结合消费税改革调整消费税的征收范围。史耀斌说，在已取消小排量摩托车、汽车轮胎、车用含铅汽油、酒精消费税的基础上，一方面拟将部分高档消费品和高档服务纳入征收范围；另一方面拟结合消费税改革的方向，考虑到居民消费水平的提高，消费习惯改变等等因素，调整化妆品征收范围。

免税店越多，消费者购买境外商品越受益。海关总署副署长鲁培军说，我国将根据企业的意愿和口岸布局的需要，恢复和增加进境口岸免税店。

吸引境外游客在我国境内购物消费也是扩大消费的重要目标。史耀斌说，我国将推进实施境外旅客购物离境退税政策。

据悉，财政部、海关总署、国家税务总局已于今年1月16日发布了关于实施境外旅客购物离境退税政策的公告，对境外旅客申请退税的条件、退税率、离境退税的流程、退税方式等问题进行了明确。目前海关总署和国家税务总局正分别起草操作文件。

根据国务院近期提出的一揽子旨在满足消费升级的举措，三部门表示，我国还将进一步推进境外旅客购物通关和退税便利化，清理进口环节不合理收费，加快推进中国产品品牌提升工程。



14类商品关税“砍半”

就在财政部25日宣布了关税下调消息后，全球最大化妆品集团欧莱雅26日迅速做出反应，明确表示将下调大部分进口产品的价格，这意味着其在华销售的多个品牌包括兰蔻、碧欧泉等将全面调整价格。27日，另一化妆品巨头雅诗兰黛集团也宣布在华产品调价计划。

有分析人士认为，部分国际品牌近期在中国市场频频降价，固然与其在华市场战略调整有关，但时机选择耐人寻味。此次国家大力度下调关税，或许成为降价的导火索。

记者从财政部了解到，此次降低关税锁定14类商品，平均超过50%的降幅力度超过以往。其中西装、毛皮服装等进口关税由14%至23%降到7%至10%；纸尿裤进口关税由7.5%降到2%；短筒靴、运动鞋等进口关税由22%至24%降到12%。

财政部副部长史耀斌说，14类试点商品，主要选择了与百姓日常生活密切相关、国内消费者在境外购物中购买比例较高、关税在商品总税负中占比相对较高以及降税后对国内相关产业影响较小的商品。

在家门口买到便宜货

海外抢购化妆品、箱包、马桶盖、电饭煲……去年中国游客海外消费高达上万亿元，境外扫货热潮的背后，部分进口商品国内外价差大是重要原因。

商务部副部长王受文认为，目前，国内消费者逐步回归理性，炫耀式消费需求缩小，倒逼品牌商降价；伴随商品领域的开放，国外品牌进入中国市场的渠道越来越多，加上中国自有品牌的崛起，市场竞争也促使外国品牌开始降价。此外，上海自贸区等推出的平行进口改革新政策，也削弱了部分国外品牌经销商在中国市场上的垄断地位。

“这些措施再加上进口关税下调，都有助于减少同一产品在中国市场和国外市场价格差距较大现象。”王受文表示，随着“一揽子”政策的实施，消费者有望在家门口买到便宜的外国商品。 **据新华社**

山西平遥县副县长服毒 事发前曾被约谈

日前，记者获悉，5月26日上午，山西省平遥县副县长张锦东喝下农药甲拌磷，随即被送往医院抢救，经两次转院，截至5月29日记者发稿时止，仍在抢救中。

山西省平遥县政府29日对外发布，张锦东在惠济河公园喝下农药，经发现后紧急送往医院，目前尚在救治中。具体缘由待其康复后作进一步解。

张锦东，48岁，平遥县本地襄垣乡人。较早前在卜宜乡任党委书记，2010年至2014年任古陶镇(县城所在地)书记，之后升任副县长，分管工业，在6个副县长中排在第5。根据记者在古陶镇的采访，该镇东城、西城、城南堡、十九街、干坑等村地处平遥古城周边甚至是城内，近年大西铁路征地补偿和部分地区人物侵夺圈占村民土地的事都曾引发村民信访，张锦东作为古陶镇党委政府核心人物一直处在事件中心。

记者从平遥县委相关机构核实到，山西省纪检部门相关人员约在七八天前来到平遥，科级以上干部都曾被约去谈

话，约谈张锦东自是题中之义。相关人员于5月28日撤离。

张锦东于26日上午服毒后立即被发现，并报110、120等机构紧急处置，中午约12点左右送往平遥县人民医院抢救，5月27日转入山西大医院抢救。5月27日抢救一晚后，复于5月28日早上转入山西省人民医院重症病房。记者向山西省人民医院重症病房一名工作人员询问到，张于28日转来，但该人员未回答当前病况。平遥县公安局110指挥中心和平遥县人民医院则以“县里有规定”为由拒绝提供关于该事件的任何记录。

平遥县政府新闻中心负责人告诉记者，他们至今(29日下午)尚未接到县委政府关于此事件的任何说法，无信息可提供。

根据相关资料，“3911”系有机磷农药之一，和敌敌畏、对硫磷、敌百虫等同类，是我国当前使用广泛、用量最大的杀虫剂，属剧毒农药，致死剂量为1~50毫克每公斤体重。 **综合《中国经营报》**

两名军级以上干部被查

据《人民日报》报道 军队权威部门昨天对外公布了近期查处军级以上干部重大案件情况信息。

浙江省军区原司令员傅怡因涉嫌严重违纪，2015年1月军委纪委对其立案调查，2015年4月移送军事检察机关依法处理。

南京军区政治部副主任周明贵因涉嫌严重违纪，2015年1月军委纪委对其立案调查，2015年5月移送军事检察机关依法处理。

“皇家一号”案宣判完毕 87名被告全部获刑

据新华社电 记者29日从河南省新乡市中级人民法院获悉，通过本周的集中宣判，由检察机关起诉到该市中院和4个基层法院的“皇家一号”涉案人员，已经全部宣判完毕，87名被告全部获刑。

“皇家一号”国际娱乐会所号称“中原第一大会所”。2013年11月1日因涉黄被河南省警方异地用警查封。

根据侦查，“皇家一号”自2013年8月16日开业至查封，短短1年零3个月的时间里，共招募公关小姐4500余人，其中必须从事卖淫的绿牌小姐2900多人，有记录可查的卖淫行为1620余人次。股东陈加贵和另一名涉案人员李言芳在个人和“皇家一号”均无烟草专卖许可证的情况下，违反国家规定在“皇家一号”出售香烟，营销收入达436万余元。

从2014年10月起，该案先后在新乡中院及其下属的红旗区法院、牧野区法院、辉县市法院、卫辉市法院开庭审理。除陈加贵非法经营一案采取公开审理方式外，其余案件法院均以“涉及隐私”为由进行了不公开审理。

2015年5月25日，新乡中院率先对11名主犯进行公开宣判：被告人陈加贵、王国付分别被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；其他9名被告人分别被判处10年以上至15年以下有期徒刑，并处相应罚金。

随后，红旗区法院、牧野区法院、辉县市法院、卫辉市法院陆续对其他76名涉案人员进行宣判：20人犯组织卖淫罪，52人犯协助组织卖淫罪，1人犯非法经营罪，3人犯窝藏罪，分别被判处1至8年有期徒刑，1至8万元不等罚金。

至此，由河南省检察机关移送送到河南省法院的与“皇家一号”有关的案件全部审理并宣判完毕。

湖北襄阳大楼发生垮塌 幸无人员伤亡

据《武汉晚报》报道 昨天下午6点05分，湖北襄阳市樊城区解放路已废弃的老邮政局大楼突然垮塌，砸中两辆汽车和一盏路灯。记者从警方了解到，现场没有造成人员伤亡。

记者电话连线当地一位目击者，该目击者说，垮塌的废墟处拉起一条40多米长的警戒线，一辆大型钩机正在拆除尚未倒塌的墙体，还有一辆升降机正在修复被损坏的路灯，广场警务平台的民警正在现场维持秩序，实施交通管制。

“我听到好响的一声！”在附近摆摊的摊主马大妈回忆，当时她正在垮塌的大楼旁售卖烟酒，只听一声巨响，大楼和院墙瞬间塌下来，“太吓人了，幸好我跑得快，没被砸伤。”

据了解，此次事件系拆除工作人员在拆除过程中操作失误，在对主楼八层建筑进行拆除时，带动旁边三层旧楼向外侧倾，倒向人行道。

大楼垮塌时，一度造成解放路交通拥堵，大量机动车滞留。当地人民广场警务平台接到警情后，当即赶往现场。民警勘察过后，确认现场没有造成人员伤亡，只有一辆白色轿车和另一辆皮卡车被压在垮塌的大楼下方，查询后发现两辆车都属于施工方的车辆。

由于疏导及时，事故发生后，解放路一桥樊城桥头至往银泰百货方向的交通在半小时后就畅通了。施工方加紧拆除垮塌建筑，民警们要一直守候至拆除工作全部结束，确保不影响行人和交通安全后才会撤销管制和警戒。